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Intervención de la Presidenta del Gobierno de Navar ra en el X 
Aniversario del Museo Jorge Oteiza 

 
Alzuza, 8 de mayo de 2013 

 
 

 

Señor Vicepresidente segundo del Gobierno de Navarra 

Señor Director del Museo Oteiza 

Señor Alcalde del Valle de Egüés 

Señoras y señores, buenos días. 
 
 
 
Tal día como hoy hace ya diez años abrió sus puertas al público uno de los 
mayores referentes del arte en Navarra, un centro pionero y monográfico 
dedicado a la obra de uno de los grandes artistas del siglo XX: la Fundación-
Museo Jorge Oteiza. Por este motivo nos reunimos aquí, para celebrar esta 
fiesta del arte y de la cultura en nuestra tierra. 
 
Jorge Oteiza es, sin duda, uno de los mejores representantes de panorama 
artístico y escultórico nacional, y uno de los que más ha influido en la evolución 
del arte y de las tendencias a lo largo del siglo veinte. Gracias a la puesta en 
marcha de esta fundación-museo los navarros hemos podido conocer y 
acercarnos al arte contemporáneo, asombrándonos entre estos muros de la 
capacidad creativa y expresiva de un maestro de la talla de Oteiza.  
 
Este museo no se dirige exclusivamente a entendidos y eruditos del arte. Su 
objetivo es bien distinto. Desde el año 2003 es una casa abierta a todos 
aquellos que deseen dejarse sorprender, que quieran descubrir otra realidad 
hecha de distintas formas, construida con tizas, con dibujos, con multitud de 
esculturas. Todas estas obras, grandes y pequeñas, junto con el taller en el 
que trabajó como creador durante varios años permiten descubrir su faceta 
profesional de un modo muy personal y las obras de otros artistas de renombre 
que han compartido sitio entre estas paredes. 
 
Además, por si fuera poco esta experiencia artística es doblemente 
enriquecedora, ya que todas las obras se encuentran envueltas en otra gran 
pieza de arquitectura ideada por uno de los mejores proyectistas que ha visto 
esta tierra: Francisco Javier Sáenz de Oiza. Gracias a este ilustre navarro el 
descubrimiento del arte tiene un mayor encanto y permite ver el exterior de una 
forma diferente. 
 
Pero el papel de este centro no se ciñe de forma exclusiva al ámbito de nuestra 
Comunidad. Su papel va mucho más allá porque ha permitido difundir la 
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imagen de Navarra en el territorio nacional y fuera de nuestras fronteras, en 
otros países. Representa un valiosísimo activo cultural, un escaparate al arte 
de aquí y un motor muy importante de la cultura.  
Por todos estos motivos desde el Gobierno de Navarra hemos apoyado 
siempre este proyecto realizando fuertes inversiones desde sus inicios. Es 
cierto que en el momento que vivimos no podemos seguir invirtiendo al mismo 
nivel que hace unos años, pero eso no quita para que la Fundación-Museo 
Jorge Oteiza siga siendo para nosotros una apuesta clara y un centro artístico 
con mucho futuro.  
 
Me gustaría agradecer el esfuerzo de todas aquellas personas y entidades que 
permitieron la puesta en marcha de este museo y que a lo largo de la última 
década lo han cuidado con mimo y lo han enseñado al público como si fuera 
una joya. Espero que vuestra labor continúe durante mucho tiempo y que las 
futuras generaciones puedan conocer de forma cercana una pequeña parte de 
la historia del arte. 
 
Y qué mejor manera de celebrar este aniversario que abriendo sus puertas al 
público. Espero que todos aquellos que no han estado se acerquen a Alzuza y 
que quienes ya lo han visto vuelvan para redescubrirlo y disfrutar de todas las 
actividades especiales preparadas para la ocasión. 
 
 
Muchas gracias a todos y ¡felicidades! 
 
  


